

Есть еще два Героя

Напомним, мы рассказывали о том, что прошла торжественная церемония возложения цветов к мемориальной доске землякам-Героям Советского Союза. В этом списке 13 героев-котлашан, имена их будут занесены в сборник «Ради жизни на Земле».

Однако председатель совета ветеранов локомотивного депо Котлас Николай Волков убежден: их больше. По крайней мере, на два человека. И доказывает это неопровержимыми фактами.

На территории депо в комнате боевой и трудовой славы среди экспонатов книга «Сольвычегодскому отделению дороги 60» под редакцией Евгения Ивановича Лизунова.

- Как-то открываю книгу, - рассказывает Николай Николаевич, - и на странице 116 читаю:
Слесарь Саша Суворов двинул танки в атаку - На японцев кричащих У реки Халхин-Гол.

Смертник, смертник с гранатой И шестом - как на плаху... Врешь! Ты нас не поймаешь! - Танк его обошел!..

А ведь Александр Иванович Суворов работал на нашем предприятии! Я загорелся идеей увековечить память этого человека и сделать мемориальную доску в депо. Пошел в библиотеку и в Книге памяти обнаружил, что А. И. Суворов - Герой Советского Союза! С 1922 по 1924 год он учился в школе ФЗУ на станции Киров-2, а затем работал слесарем депо на станциях Пинюг и Котлас. В 1930 году был призван в Красную Армию. Окончил полковую школу радистов, был младшим командиром радиоотделения. С ноября 1935 года был начальником связи танкового бата-

льона, а затем комиссаром танкового батальона шестой танковой бригады. В 1939 году Суворов принимал участие в боях с японскими агрессорами на территории Монголии.

В очередной из ожесточенных атак танк Суворова разбил японское орудие, уничтожил значительное количество живой силы противника, но у самого была перебита гусеница. Экипаж отбивался до последнего снаряда и патрона. А когда патроны закончились, экипаж, чтобы не попасть в плен, подорвал себя в танке.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября 1939 года **Александру Ивановичу Суворову** посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Услышал от библиографа центральной библиотеки Ольги Анисимовой Николай Волков и еще одну фамилию, не попавшую в списки героев. Речь идет об **Аркадии Алексеевиче Кривошапкине**. В сборнике в честь 60-летия Победы «О ратных и трудовых свершениях жителей Архангельской области» есть запись о том, что родился Аркадий Алексеевич в селе Ворониха Котласского района. В годы войны был начальником разведки артиллерийского полка на Втором Украинском фронте. Звание Героя Советского Союза присвоено 24.03.1945 года за заслуги при форсировании Дуная южнее Будапешта. После войны фронтовик переехал в Ленинград.

Такая вот история. Теперь Николай Николаевич надеется, что имена этих героев не порастут быльем, и им, как и всем остальным, воздадут почести по заслугам.